TARAMA 1(SAYI KUMELERI)

M, A, ® ve ¥ sekilleri toplama, gikarma, carpma ve bélme
islemlerinden birini simgelemektedir.

4M(1%3)=0
5@ (12 A 3)=20

olduguna gore,
(2®3)®@4 A (7TH5)

isleminin sonucu kagtir?

A)8 B) 10 C)12

D) 15 E) 20

2.

Aritmetik iglemlerin yer aldig: bir oyunda okun yaninda

belirtilen islem uygulanip elde edilen sonug, okla gosterilen
gember igerisine yaziliyor.

Q

AV

Buna gore, x kagtir?

A)-3 B) -1 c)1 D)2 E)3

3.

a ve b iki basamakli dogal sayilardir.

Buna gére,
a—-b=55
esitligini saglayan kag farkli a sayisi vardir?

A) 40 B) 35 C) 30 D) 25 E) 20

4.

X, y ve z sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
* y bir rakamdir.

X ve z sayma sayilan aralannda asaldir.
* X+ ztoplami 5'ten kiguk degildir.

Buna gore,
3x—2y + 4z

ifadesinin alabilecegi en kiiclik tam say: degeri kagtir?

A)-16 B)-8 C)-2 D)1 E)8

Sayfal/8

90 - 8! = (3n - 2)!
olduguna gore, n kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Iki basamakli bir AB sayisi asal oldujunda BA sayisi da
asalsa AB sayisina simetrik asal denir.

Buna gére, bir AB simetrik asal sayisi igin A - B garpimi
asaqidakilerden hangisi olabilir?

A9 B) 12 c)21 D) 35 E)42
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7.
Bir bakkalda bulunan A, B ve C marka gikolatalarn fiyatlanyla
ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
+ Cikolatalann fiyatlari birbirinden farkl tam sayilardir.

* B marka gikolatanin fiyati, A marka gikolatanin
fiyatindan 4% ucuzdur.

+ Bakkaldan 2 tane C marka gikolata alan Fatih, birer
tane A ve B marka cikolata alsaydi daha az 6deme
yapacakti.

Buna gore, bakkaldan birer tane A, B ve C marka cikolata
alan Fatih, en az kag ¥ 6deme yapar?

8.

Asagida verilen gember ve kareler igerisine 2'den biyiik tam

sayilar yazilmaktadir.

* Her dairenin igerisindeki sayi, kendisine komgu olan iki
kare igerisindeki sayilarimin garpimina esit olmaktadir.

= Mavi renkli karelerde aymi sayilar bulunmaktadir.
Buna gore, kirmiz) daire igerisindeki sayi en gok kagtir?
A) 80 B) 96 C) 175 D) 180 E) 196

9.

a, b ve ¢ birer rakam olmak lzere,
a-b=6
a-c=3

olduguna gére, a + b + c toplaminin alabilecegi en kiigiik
deger kacgtir?

A)7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

10.

% bir dogal say1 olmak Gzere,

x+1+x+2+x+3+_“+x+9
X X X X

ifadesi bir tam sayidir.
Buna gore, x'in alabilecegi kacg farklh deger vardir?
A)4 B)S C)6 D)8 E)10

Sayfa2/8

11.

Asagida boyutlan birbirine esit U¢ raftan olugan bir kitapliga
kalinliklari farkl olan ug kitabin raflarda hig bos yer
kalmayacak sekilde yerlestiriimesi modellenmisgtir.

Kitaplarin kalinhiklar birer tam sayi olduguna gore, bir
rafin genisligi en az kag cm'dir?

A) 31 B) 45 C) 56 D) 60 E)72

12.

Dort basamakl rakamlan farkh 12ab dogal sayisinin 15 ile
bolimiinden kalan &'dir.

Buna gore, a yerine yazilabilecek kag farkl deger vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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13.

n + 1 bir pozitif gift say: ve m bir asal say clmak lzere,
I. n—m gift sayidir.
Il. n™ tek sayidir.
. m! + n tek sayidir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmz Il Cllvell

D) I ve Il E) Il ve Il

14.

Boyutlarn 120 metre, 90 metre ve 105 metre olan
dikddrtgenler prizmas bigimindeki bir depoya kiip bigiminde

es kutular depoda bos yer kalmayacak bigimde yerlestiriliyor.

Buna gore, en az kag kutu yerlestirilebilir?

A) 256 B) 313 C) 336 D) 342 E) 356

15.

Birim kuplerle olusturuimus asagidaki yapinin gérinen her bir
yuzeyine 1'den baslanarak ardisik dogal sayilar yaziliyor.

Ust
I
v

Duvar

Duvar

Sol yan

o~

« Yapiya onden bakildiginda olugan gorintiide her bir
karede yazan sayilarin toplami 122'dir.

* Yapiya ustten bakildiginda olugan goruntiide her bir
karede yazan sayinin toplami 126°dir.

Buna gore, yapiya sol yandan bakildiginda olusan
gorintiinin her bir karesinde yazan sayilarn toplami
kagtir?

A) 64 B) 67 C)72 D) 77 E) 82

Sayfa3/8

16.

a<b<0<c

olduguna gore, agagidakilerden hangisinin sonucu sifir

olabilir?
A)-a? —bf - c* B) (a—b)* + c®

D)(c-b)®-a

C)b-a+2c
E)(a-b)® +¢?

17.

Aritmetik olarak artan
1,6, 11,16, ..., 1001
3,10,17, 24, ..., 1004
dizileri veriliyor.
Buna gore, bu dizilerin kag terimi ortaktir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
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18.

1'den itibaren pozitif tam sayilar kendileri kadar tekrarlanarak
1,2,2,3,3,3,4,4,4,4, ..

say dizisi elde ediliyor.

Buna gore, sol bastan 104. sayi kagtir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E)15

19.

Bir sayinin sadina, soluna, istiine ve altina yazilan sayilar ile
olusturulan sistem agagida tanimlanmisgtir.

d

Sayinin etrafina yerlestirilen sayi tek ise sayidan cikartilir,
yerlesgtirilen say ¢ift ise say ile toplanr.

Yerlestirilen dort sayi igin ayni islemin ayn ayn uygulanmasi
ile olugan dért sayinin toplamina sayinin degeri denir.

Buna gore,

4x
2316 | 13 | 2317
4x+1

sisteminde 13 sayisinin degeri kagtir?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 56 E) 60

20.

1+3+5+ ... +59

toplaminda bazi + isaretleri — isareti ile degistiriliyor ve sonug

300 bulunuyor.
Buna gére, isareti + olan sayilarin toplami kagtir?
A) 800 B) 750 C) 700

D) 850 E) 600

21.

3:5-7-9-...-33

carpimindaki her bir terim 1 artbinldiginda olusan yeni
garpimin sonucu kaghtir?
A) 33! - 218 B)17!- 28 C) 15! - 213

D)2'6 - 16! E)2' - 16!

Sayfad /8

22.
240 cevizin tamami, m tane 6grenciye agagidaki kosullara
uygun olarak dagitilacaktir.

« Her bir 6grenci esit sayida ceviz alacaktir.

= Her bir 6grenci en az 2, en fazla 60 ceviz alacaktir.

* Her bir 6grenciye dlgecek ceviz sayisi tek say| degildir.
Buna gore, m’nin alabilecegi kag farkl deger vardir?

A)9 B) 10 c)n D) 12 E)13

23.

Atakan isimli bir 6grenci,
4-6-8B-...-46-48
2“
ifadesinde mimkin olan tum sadelestirmeleri yapinca
sonucun bir tam sayi oldugunu goriyor.

Buna gore, n en fazla kag olabilir?
A) 45 B) 44 C)43 D) 42 E) 41




TARAMA 1(SAYI KUMELERI)

24.

200-199+198-197+...+4-3
igleminin sonucu kagtir?

A) 98 B) 99 C) 100 D) 101 E) 102

25.

Bir fabrikada abc adet Urin Gretildikten sonra 495 adet uriin
daha Uretilerek cba adet Grin Gretilmis oluyor.

abc ve cba ti¢ basamaklh sayilar olduguna gore
a + b + c toplami agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 11 B) 16 C) 17 D) 20 E) 23

26.

Ab = x

oldufuna gore, AB4 g basamakl sayisinin x cinsinden

degeri agagidakilerden hangisidir?
Ayx+4 B} 10x C)10x + 4

D) 100x E) 100x + 4

27.

{1.3,4,5,7, 8}

kiimesinin elemanlan birer kez kullanilarak yazilabilecek
u¢ basamakh iki dogal sayimin farkinin mutlak degeri en_
fazla kagtir?

A) 752 B) 751 C) 746 D) 743 E) 741

Sayfa5/8

28.

Bir sitede 1. sokakta bulunan evler ardisik tek sayilarla, 2.
sokakta bulunan evler ardigik ift sayilarla, 3. sokakta bulunan
evler 3'in kati olan ardigik tek sayilar ile soldan saga dogru
numaralandinimistir.

2.sokak 12114 6 8 I m
s DD X Y

* 1. sokakta bulunan evlerin numaralarn toplami 400'dir.

« 1. sokakta bulunan evlerin adedi, 2. sokakta bulunan
evlerin adedinden 5 fazladir; 2. sokakta bulunan ev
sayisi 3. sokakta bulunan ev sayisina esittir.

Buna gore, 3. sokakta bulunan evlerin numaralar toplami
2. sokakta bulunan evlerin numaralar toplamindan kag
fazladir?

A) 400 B) 420 C) 435 D) 460 E) 480
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29.

AB ve BA iki basamakl dogal sayilar olmak lzere,
=AB - BA

olarak tanimlaniyor.
Buna gore,
-(AB) = 27
denklemini saglayan A B carpiminin degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

30.

abc (¢ basamakli bir dogal say! olmak tzere,
* a<b<c
* a, bve cardigik rakamlardir.
kosullarini saglayan abc sayilarina sirali sayi denir.

Buna gore, farklari 666 olan iki siral sayidan kigiik
olaninin rakamlar toplami kactir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

31.

EKOK(3% - 24, 32 . 2% =A
EBOB(3° - 27,2* . 3%) =B
olduguna gore, g orani kagtir?

A)3 B)6 C)8 D) 12 E) 24

32.

Bir gember etrafinda her birinde birer bilye olan 10 tane kutu
bulunuyor.

Her hamlede bir tane bos olmayan kutu segiliyor. Segilen
kutudan bir bilye alimp bu kutunun bir sagindaki veya bir
solundaki kutuya aktariliyor.

Buna gore, tiim bilyeler en az kag hamlede ayni kutuda
toplanir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 30 E) 32

Sayfa6/8

33.

a ve b aralarinda asal sayilardir.
a-b=30

olduguna gore, a + b toplaminin alabilecedi kag farkh
deger vardir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E) &

34.
Bir matematik ogretmeni, begendigi birden fazla ayakkabidan
hangisini segecegini agagidaki yontem ile belirliyor.

= Begendigi ayakkabilan 1'den baslayarak ardisik dogal
sayilar ile numaralandiriyor.

» Once numarasi asal olan ayakkabilari daha sonra 3 ile
aralarinda asal olmayan ayakkabilan eliyor.

« Ikinci seferde eledigi ayakkabi sayisi 10'dur.

Buna gore, ilk seferinde eledigi ayakkabi sayisi
en fazla kagtir?

A1 B) 16 C)18 D) 22 E)23
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35.
x bir tam say olmak Gzere,
A Xx+7
_ X
2+ 1

bolme igleminde, A'min alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) 63 B) 67 C)71 D) 74 E) 81

36.

Asadida verilen 4 es kareden olugmus sekilde bir sayma
sayisinin bagka bir sayma sayisina bélimiinde bdlinen,
boélen, kalan ve bolim degerleri

Bolinen | Bdlen

Kalan Balum

kuralyla gdsterilmektedir.

b bl e c|d
012 0112 0 |30

e e | f flh
0 |56 0 |90 0 132

olduguna gore, a sayisi gn az kagtir?

A) 131 B) 12! C) 111 D) 10! E) 9l

37.

Asagidaki bolme iglemlerinde a, b ve c birer pozitif tam sayiyi
goOstermektedir.

Buna gore, a sayisinin 12 ile bolimiinden kalan kactir?

A)9S B)8 C)7 D)6 E)S

38.

Bir 6grenci verilen bir A sayisini 55'e bolmek istiyor. Ogrenci,
verilen A sayisinin 3 olan yizler basamagindaki rakami 6
olarak gordugu igin kalani 5 buluyor.

Buna gore, 6grenci bu bolme iglemini dogru yapsaydi
kalan kag¢ bulurdu?

A) 10 B) 12 C)15 D) 25 E) 35

Sayfa7/8

39.

Asagidaki sekilde yan yana bulunan iki gember arasinda
bulunan sayi; negatif ise soldaki gember igerisindeki
sayidan sagdaki gember igerisindeki say: ¢ikartilip sonug
ok ile birlegtirildikleri gember igerisine, pozitif ise iki gember
icerisinde bulunan sayilarin toplami ok ile birlegtirildikleri
gember igerisine yazilmaktadir.

N
O & O
\e/ N/
sgite
®

Buna gore, sekilde bos olarak verilen cemberler
igerisindeki sayilarin toplami kagtir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28

40.

345ab beg basamakli sayisinin 10 ile bolimunden kalan 5'dir.

Bu sayi 3 ile kalansiz boliinebildigine gore a'nin
alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 12 B) 11 C)10 D)9 E)8
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CEVAP ANAHTARI
1. 2. A 3. B 4. 5.
6. 7. A 8 D 9. 10.
11. 12. A 13. E 14, 15.
16. 17. D 18. D 19. 20.
21. 22. E 23. A 24. 25.
26. 27. E 28. C 29. 30.
31. 32. C 33. D 34. 35.
36. 37. A 38. E 39. 40.

Sayfa8/8




